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Metodología

o Se realizaron 610 entrevistas válidas con la siguiente distribución por zonas:

Diseño

Muestra

Campo Se realizó entre el 24 y el 5 de mayo de 2024

ZONA N
NORTE Arica a Valparaíso

105

CENTRO Santiago 350

SUR Rancagua a Puerto 
Montt 155

TOTAL 610

Investigación cuantitativa:

• Encuesta de opinión pública no probabilística basada en cuotas sociodemográficas 

tradicionales. 

• Entrevistas on line aplicadas a panel nacional 

• Cuestionario con duración aproximada de 10 minutos.



Valores



¿Cuál de los siguientes valores considera usted más importante 

para una sociedad? (Marque solo uno)

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

30%

20%

26%

24%

Igualdad

Libertad

Progreso

Orden



En Chile hay personas que tienen mucho dinero. Cuál frase representa mejor 

su visión de las causas por las que se llega a ser rico:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

29%

62%

9%

Se llega a ser rico fundamentalmente como resultado
de alguna clase de abuso, ya sea pagando poco a los

trabajadores o engañando a las personas.

Se llega a ser rico fundamentalmente como resultado
del mérito, de haber aprovechado oportunidades, ser
inteligente o por el esfuerzo propio o de los padres.

No sabe, no responde.



Entendiendo que muchas acciones deben ejecutarse para reducir la delincuencia, en 

su opinión cuál es la medida más importante para reducir la delincuencia:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

33%

30%

18%

13%

6%

Aumentar las penas.

Mejorar la educación.

Servicios de inteligencia.

Mejorar las policías.

Mejorar la economía.



¿Cree usted que la vida de sus hijos en quince años más será mejor que la 

que usted tiene hoy en día?

37%

26%

37%

Creo que será mejor que la mía.

No creo que sea muy distinta a la mía.

Creo que será más difícil que la mía.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)



Presidenciales



Hemos construido diversas primarias 
presidenciales para incorporar los 
distintos sectores que disputarán 

poder en la próxima elección 
presidencial. Se ha hecho en 

coherencia con las negociaciones 
vigentes y las históricas.



Como usted sabe, antes de elegir Presidente cada sector realiza unas elecciones primarias. Supongamos 

que el próximo domingo se celebran estas elecciones. Al ir a votar, usted debe decidir en cuál primaria 

participará. Quisiéramos saber ¿cuál de las siguientes seis primarias le resultaría más atractiva a usted?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

42%

24%

13%

11%

8%

2%

Primaria 2: Evelyn Matthei, Johannes
Kaiser, Rodolfo Carter

Primaria 5: Camila Vallejo, Gonzalo
Winter, Tomás Vodanovic, Giorgio

Jackson

Primaria 3: Carolina Tohá, Paulina
Vodanovic

Primaria 1: José Antonio Kast, Rojo
Edwards, Tere Marinovic

Primaria 6: Claudio Orrego, Franco
Parisi, Ximena Rincón, Yasna Provoste

Primaria 4: Alberto Undurraga, Marco
Enríquez Ominami, Vlado Mirosevic



Usted eligió Primaria 1 como la más interesante. ¿Por quién 

votaría en la primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 1

78%

19%

3%

José Antonio Kast

Tere Marinovic

Rojo Edwards



Usted eligió Primaria 2 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la 

primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 2

73%

21%

6%

Evelyn Matthei

Johannes Kaiser

Rodolfo Carter



Usted eligió Primaria 3 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la 

primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 3

85%

15%

Carolina Tohá

Paulina Vodanovic



Usted eligió Primaria 4 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la 

primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 4

60%

40%

Marco Enríquez Ominami

Vlado Mirosevic

* Sólo 10 votantes



Usted eligió Primaria 5 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la 

primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 5

41%

29%

26%

4%

Camila Vallejo

Tomás Vodanovic

Gonzalo Winter

Giorgo Jackson



Usted eligió Primaria 6 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la 

primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 6

59%

15%

13%

13%

Claudio Orrego

Franco Parisi

Yasna Provoste

Ximena Rincón



En nuestra anterior medición 
incorporamos a Michelle Bachelet. Esta 
vez la excluimos y la capacidad de llevar 
votos a la izquierda se deteriora, 
consolidándose Matthei.



J.A. Kast 8,80% 11,30%

R. Edwards 0,30%

T. Marinovic 2,20%

E. Matthei 31,20% 42,20%

J. Kaiser 8,30%

R. Carter 2,70%

C. Orrego 4,50% 7,70%

F. Parisi 1,20%

X. Rincón 1,00%

Y. Provoste 1,00%

C. Tohá 11,00% 13,00%

P. Vodanovic 2,00%

M.E. Ominami 1,00% 1,70%

V. Mirosevic 0,70%

C. Vallejo 10,00% 24,20%

G. Winter 6,30%

T. Vodanovic 6,80%

G. Jackson 1,00%



Tipos de liderazgo



Para usted, qué perfil de persona es más adecuada para 

convertirse en Presidente de la República:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

41%

31%

23%

5%

Es una persona que toma decisiones, que entiende que
el poder no es para convertirse en el árbitro del partido,

sino en un protagonista del bien

Es una persona auténtica que sigue sus valores y está
más allá de la ideología y de sus intereses económicos

Es una persona que simboliza la renovación y la
transformación de la sociedad, simboliza un esfuerzo y

convicción de cambio

Es una persona exitosa y su capacidad de triunfar marca
una senda valiosa para toda la sociedad



Usted eligió X alternativa respecto al perfil de candidato que prefiere. Ahora, considerando esa característica que para 

usted es importante, ¿qué tanto se adaptan los siguientes nombres a ese perfil que usted señaló como muy 

importante? La nota 1 significa que el líder no cumple para nada el atributo y la nota 7 es que lo cumple totalmente.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

Es una persona exitosa y su 
capacidad de triunfar marca 

una senda valiosa para toda la 
sociedad

Es una persona que simboliza la 
renovación y la transformación 

de la sociedad, simboliza un 
esfuerzo y convicción de 

cambio

Es una persona que toma 
decisiones, que entiende que el 
poder no es para convertirse en 

el árbitro del partido, sino en 
un protagonista del bien

Es una persona auténtica que 
sigue sus valores y está más allá 

de la ideología y de sus 
intereses económicos

1 2 3 4 5 6 7

José Antonio Kast

Michelle Bachelet

Marco Enríquez

Evelyn Matthei

Carolina Tohá

Claudio Orrego

Camila Vallejo

41%

31%

23%

5%

No cumple para nada Cumple totalmente

Matthei

Kast
Orrego y 
Bachelet

Tohá
Enríquez y 

Vallejo



Visión histórica



1. De acuerdo a lo que usted conoce de la historia reciente de Chile y/o lo que usted ha vivido, ponga 

nota de 1 a 7 a los(a) siguientes gobernantes de la República de Chile (el uno significa que fue un pésimo 

gobernante y un 7 significa que fue uno excelente)

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

5% 5%
10%

6%
2% 4%

11% 9%
5% 5% 6%

17%
12%

15% 24%

13%

21%

23% 29%

16% 14% 11%

34%

15%

15%

34%

33%

34%
22%

24%

18% 22%

15%

30%

11%

11%

25%

34%

21%

17%

18%

21% 22%

12%

11%

9%

7%

7%

12% 12%

13%

10%

12%
16%

9%

3%

7%

7%

3%
4% 5%

8%
5%

12%

10%

10%

1%

41%
36%

1% 3% 3%
7% 6%

15%
11%

37%

4,6

3,1

3,5

4,8

4,4
4,6 4,5

4,7

3,9 3,9

3,1

1

2

3

4

5

6

7

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Eduardo Frei
Montalva
(1964 a
1970)

Salvador
Allende
Gossens
(1970 a
1973)

Augusto
Pinochet
Ugarte

(1973-1990)

Patricio
Aylwin
Azócar

(1990-1994)

Eduardo Frei
Ruiz Tagle

(1994-2000)

Ricardo
Lagos

Escobar
(2000-2006)

Michelle
Bachelet

Jeria (2006-
2010)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2010-2014)

Michelle
Bachelet

Jeria (2014-
2018)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2018-2022)

Gabriel
Boric (2022
a la fecha)

1. Pésimo gobernante

2.

3.

4.

5.

6.

7. Excelente gobernante

Media Aritmética



Señale su opinión sobre las siguientes frases:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

13%

22%

13%

29%

19%
15%

5%

27%

24%

24%

54%

22%

19%

15%

17%
13%

16%

12%

11%

12%

26%

43% 42%
46%

4%

49%
54% 54%

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La Unidad Popular fue
un error

El golpe de Estado de
1973 fue un error

La dictadura o
gobierno autoritario

fue un error

La transición fue un
error

El estallido social fue
un error

La Convención
Constitucional fue un

error (votada en 2022)

El Consejo
Constitucional fue un

error ((votado en
2023)

Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo



Hoy están ocurriendo importantes guerras a nivel mundial. Hay quienes creen que 

estos conflictos pueden escalar y llegar a producir una Guerra Mundial. ¿Qué tan 

probable ve ese escenario?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

3%

38%

31%

27%

2%

Es imposible.

Es improbable.

Es probable, pero no ocurrirá hasta tres años o
más.

Es probable y podría ser pronto.

Es seguro que ocurrirá pronto



Hay quienes piensan que podría producirse un golpe de Estado en el futuro de 

Chile. En su opinión.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

18%

54%

17%

8%

4%

Es imposible.

Es muy improbable.

Es algo probable.

Es probable, pero no será pronto.

Es probable y es posible que sea pronto.



Respecto a una eventual fecha para que Chile llegue a ser un país desarrollado, 

su opinión es más cercana a cuál de las siguientes opciones:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

5%

22%

28%

9%

10%

26%

Chile llegará a ser desarrollado en 2030.

Chile llegará a ser desarrollado en 2040.

Chile llegará a ser desarrollado en 2050.

Chile llegará a ser desarrollado en 2075.

Chile llegará a ser desarrollado en 2100.

Chile no llegará a ser desarrollado
nunca.



Estado, impuestos y gasto social



Esta dimensión la hemos estado 
investigando desde hace varias 

mediciones y estamos convencidos 
que es una de las más importantes 
para comprender el ciclo político 

actual.



Respecto al tamaño del Estado hay mucho debate en Chile y el mundo. Usted 

cree que:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

51%

32%

14%

3%

Chile tiene un tamaño de estado demasiado grande
y debe achicarse

Chile tiene un tamaño de estado adecuado

Chile tiene un tamaño de estado muy pequeño y
debe agrandarse.

No sabe, no responde



Para usted los impuestos en Chile:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

17%

30%

21%

25%

9%

Deben reducirse radicalmente

Deben reducirse un poco

Deben mantenerse

Deben aumentarse un poco

Deben aumentarse radicalmente



Respecto al gasto social (es decir, a la cantidad de dinero que el Estado gasta para 

apoyar las pensiones, educación, salud, pobreza, vivienda social, etc), usted cree que:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

32%

41%

8%

5%

15%

Debe agrandarse un poco

Debe agrandarse mucho

Debe achicarse un poco

Debe achicarse mucho

Debe mantenerse



En este gráfico cruzamos el tamaño del estado con el tamaño del gasto social. Lo más 
interesante es el grupo que considera que el estado es demasiado grande y que el 
gasto social debe agrandarse. 



Intención 

de voto Primaria

Intención 

de voto Primaria Dif
J.A. Kast 8,80% 13,30% 4,50%
R. Edwards 0,30% 0,00% -0,30%
T. Marinovic 2,20% 2,90% 0,70%
E. Matthei 31,20% 43,90% 12,70%
J. Kaiser 8,30% 11,00% 2,70%
R. Carter 2,70% 4,60% 1,90%
C. Orrego 4,50% 3,50% -1,00%
F. Parisi 1,20% 1,70% 0,50%
X. Rincón 1,00% 0,60% -0,40%
Y. Provoste 1,00% 0,00% -1,00%
C. Tohá 11,00% 3,50% -7,50%
P. Vodanovic 2,00% 1,70% -0,30%
M.E. Ominami

1,00% 0,60% -0,40%
V. Mirosevic 0,70% 0,60% -0,10%
C. Vallejo 10,00% 3,50% -6,50%
G. Winter 6,30% 2,30% -4,00%
T. Vodanovic 6,80% 5,20% -1,60%
G. Jackson 1,00% 1,70% 0,70%

24,20% 12,70%

7,70% 5,80%

13,00% 5,20%

1,70% 1,20%

Candidato/

a

Total Muestra
Sub-Muestra Aumentar Gasto Social, 

reducir Estado

11,30% 16,20%

42,20% 59,00%

La derecha pasa de 53,5% en población general, sumando sus dos primarias de 
sector, al 75,2% en el sector que quiere apoyo social y reducción del tamaño del 
estado.



Póngale nota, de 1 a 7, como en el colegio, a los siguientes líderes 

internacionales en tanto la calidad de su liderazgo mundial.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

4% 3%
6%

3% 3% 4%

31%

10%
3%

14%

17%

9%

10%

5% 5%
8%

16%

16%

8%

12%

28%

14%
11%

11%
5%

10%

9%

19%

11%

12%

27%

17% 11%

11%

10%

16%

10%

15%

17%

12%

13%

14%

12%

12%

14%

17%

7%

13%

16%

7%

4%

12%

12%

12%
16%

17%

9%
8%

12% 9%

6%

21% 36%

38%

46%

26%

14%
13%

20%

34%

4,4

3,3

3,1

2,7

2,4

3,1

4,7

4,1

3,3
3,5

1

2

3

4

5

6

7

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Emmanuel
Macron

Xi Jin Pin Donald Trump Benjamin
Netanyahu

Vladimir Putin Lula Nayib Bukele Volodimir
Zelensky

Pedro Sánchez Javier Milei

Nota 1

Nota 2

Nota 3

Nota 4

Nota 5

Nota 6

Nota 7

Media Aritmética



Las expectativas de futuro están representando el proceso de politización.



La expectativa de que Chile pueda llegar a ser desarrollado está también politizada. Si históricamente 
fueron los sectores favorables a la transición los que creían que Chile estaba cerca del desarrollo, hoy 
los más optimistas son los que apoyan al gobierno y a la izquierda en general. 



En diversas ocasiones hemos usado la técnica del factorial. En esta ocasión construimos el mapa a partir 
de los nombres nacionales presentes, pasados e internacionales. De todos modos, la estructura del 
factorial sigue siendo la misma detectada con anterioridad, con dos ejes constantes (posición política y 
valoración de la transición). 
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